



LA HEROICA DEFENSA DE MADRID

Cuatro aparatos de caza italianos, despistados por la espesa niebla, aterrizaron en nuestro campo, y fueron detenidos sus ocupantes

Las fuerzas leales del Parque del Oeste han mejorado las posiciones conquistadas el día anterior

RECORDANDO VERDADES

Un partido político significa calidad y conciencia

Una cosa es que rechacemos airadamente la propaganda abusiva — abusiva por inoportuna y desleal — que se viene haciendo en los frentes y en la retaguardia, como si la guerra no nos reclamara preocupaciones de más monta, y otra muy distinta es que venigamos a caer del lado de los que, en otra dirección, pero con idéntica ausencia de la realidad, creen llegada la hora de dar por liquidada la existencia de los partidos políticos. Conviene que reiteremos nuestra actitud acudiendo a palabras que pueden encontrarse, sin repasar muchas hojas, en nuestra colección. Somos hombres de partido, y cada día más firmemente identificados con el que representamos. Nótese, pues, que nos anticipamos, por propia voluntad, y con orgullo, al reproche que se nos pudiera hacer en nombre de nuestras mismas palabras: «Hombres de partido; luego adscritos a unos intereses de partido...» Claro. No podemos en negarlo ningún empeño. Pero lo que importa saber es, primero, si el partido de que se trate es un partido de sustancia histórica — no se crean partidos porque sí; que entonces son capillas votadas a la devoción personal de un jerifalte o vinculadas a un mezquino egoísmo de medio —, y después, si los intereses políticos que el partido defiende coinciden o simbolizan una aspiración colectiva y una doctrina susceptible de realización. El nuestro — cincuenta años de vida lo garantizan día por día — reúne esas cualidades y más que pudieran formularse como indispensables. Podríamos invocar una veterana gloriosa, una conducta ejemplar, una austeridad irreprochable... Pero no se trata de defender concretamente a nuestro Partido, que se defiende por sí sólo, a pesar de todo y contra todo, sino de justificar la existencia de los partidos políticos, ya que la estulticia de algunas gentes parece obstinada en prescindir de ellos. Es cómodo — demasiado cómodo — sacar a flote los defectos de los partidos políticos, sobre todo en un país trabajado intensamente por una propaganda antipolítica — más que política — que ha encontrado a su favor factores muy complejos, de los cuales no necesitamos ocuparnos ahora. Los partidos políticos tienen, sin duda, sus defectos, como los tiene toda organización humana. Pero, ¿y sus virtudes? Porque de ellas es de las que nadie, por lo que se advierte, quiere hablar. Una tendencia muy generalizada en España se complace en denostar a los partidos políticos, cargando a su cuenta, caprichosamente, todas las catástrofes que la vida pública española ha venido registrando y registra, y registrando, en cambio, todos los méritos a que pudieran opositar. Ahora mismo, cuando no quedan subsistentes otros partidos que aquellos que han sabido revalorizar con su conducta sus títulos de vitalidad — y es claro que se cuentan en primer lugar los Partidos estrictamente obreros —, el Socialista a la cabeza de todos —, no falta quien insiste en desdenarlos, a pretexto de no sabernos qué méritos exclusivos de las organizaciones sindicales... Entendámonos. Las organizaciones sindicales son consecuencia, no causa, de los partidos políticos. Y los partidos son, además, que es lo que importa, el alma de las organizaciones obreras. La más estúpida de las acusaciones que suelen hacerse contra el régimen soviético es la de aducir el escaso número de militantes — proporcionalmente a la población — que tiene el Partido bolchevique. «Si están en tan exigua minoría — se nos dice por los listos que se pasan de tonos —, es claro que ejercen, no la dictadura del proletariado, sino una dictadura contra el proletariado...» En lo que yerran de medio a medio. Porque se trata, simplemente, de una dictadura — ya que se nos obliga a aceptar el vocablo — a cargo de los menos, ciertamente, pero también de los mejores, y no contra, sino a favor del proletariado. Dicha por nosotros, la afirmación no tiene carácter ninguno de concesión graciosa, mucho menos si se tiene en cuenta que, en muchos aspectos, antes de ahora, hemos expresado una profunda disconformidad con la política exterior de Rusia, hoy rectificada y merecedora de todos nuestros elogios. No; si en Rusia gobierna el Partido bolchevique es porque los bolcheviques representan la mejor organización, la disciplina más inexorable, el espíritu más alto de sacrificio. Es decir, porque simbolizan las virtudes que hacen grande a un partido y le dan derecho a erigirse en rector de la vida de un pueblo. Y cuando un partido político no es eso, el partido no es nada, aunque sune por millones sus afiliados. La cantidad no da categoría y tampoco fuerza. Conviene que lo tengan presente — ya se trate de partido político u organización sindical — ciertos reclutadores enardecidos que andan, en los días dramáticos que estamos viviendo, entregados a la tarea de llenar ficheros nominales. Es un consejo que nos permitimos brindarles en nombre de una tradición socialista que ha procurado, a lo largo de cincuenta años, ganar, como los comunistas rusos, un militante apasionado antes que conquistar cien cotizantes desahucados... El número, en Rusia y aquí, no es ni será siempre más que número. Y un partido político es, justamente, calidad y conciencia. Lo decimos por sí les sirve de algo a los que se esfuerzan en maltratar a los partidos políticos y para que se acuerden de ello los que se ilusionan excesivamente en la caza de adeptos...

UN IMPORTANTE DOCUMENTO DE LOS PARLAMENTARIOS BELGAS

Adquieren ante España el firme compromiso de laborar en todos los órdenes por el triunfo de la democracia frente al fascismo

VALENCIA, 29.—La Delegación de parlamentarios belgas en la cual figura el presidente de las Cortes de aquel país, Camille Huysmans, ha facilitado la siguiente nota:

«Los socialistas belgas que suscriben (aquí el nombre de todos ellos), de la Comisión belga, después de haber visitado a los miembros del Gobierno legítimo de España, a los dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales del país, a las autoridades civiles y militares responsables de la defensa de Madrid, y después de haberse dado cuenta de la situación a fines de enero de 1937 en Alicante, Valencia, Madrid y Albacete, sacan de sus observaciones la conclusión de que el Socialismo internacional debe intensificar sin pérdida de tiempo su ayuda a la España democrática que lucha contra el fascismo. Se comprometen, en lo que a ellos se refiere, ante el Gobierno regular de España, ante el pueblo español, a trabajar hasta el máximo, utilizando todos los medios a su alcance, para conseguir lo siguiente:

- 1.º Que se reúna en Londres una conferencia de todas las fuerzas de-

EL BUQUE ALMIRANTE DE LA FLOTA INGLESA DEL MEDITERRÁNEO CON OTRA UNIDAD DE GUERRA, FONDEA EN EL PUERTO DE VALENCIA

El jefe de las fuerzas navales, acompañado de la oficialidad de los buques anclados en el puerto levantino, cumplimenta al jefe del Gobierno español y al ministro de Marina y Aire

VALENCIA, 29.—Esta mañana, a las once, atracaron en el puerto de Valencia el buque almirante de la Home Fleet, «Nelson», y otra importante unidad de la flota metropolitana británica. El Gobierno español tenía conocimiento de la llegada de los buques de guerra porque ayer el encargado de Negocios de la Gran Bretaña fue a dar cuenta al jefe del Gobierno de que hoy recibiría la visita protocolaria del almirante.

A las doce en punto llegó al Palacio de Benicarló el almirante sir Roger Mackhouse, acompañado de sus ayudantes, capitanes y oficialidad de los navíos anclados en el puerto. Una compañía, con bandera y música, rindió honores a sir Mackhouse. En la parte baja del Palacio guardaban la llegada del almirante los subsecretarios de la Presidencia, Estado y Guerra, quienes acompañaron al ilustre marino, así como a su séquito, hasta el despacho de Largo Caballero. En el antedepacho, y formados en dos filas, se hallaban los jefes de las secciones del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra y los de la Subsecretaría de la Presidencia. También estaba allí una representación de la prensa extranjera, invitada especialmente por el Gabinete de Prensa del Ministerio de Estado.

Cuando sir Mackhouse entró en el despacho de Largo Caballero, éste se hallaba acompañado de su ayudante militar y de su secretario particular. Con el almirante inglés se presentaron en el despacho las personas de su séquito; los subsecretarios que lo recibieron a la entrada; el jefe del Estado Mayor Central del Ejército y el secretario general del Ministerio de Estado. También acompañaba al ilustre marino británico el encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

Después de los saludos y presentaciones, el almirante inglés dijo al jefe del Gobierno:

«Tengo especial satisfacción en saludar a vuestro nombre y

en el de mi Gobierno. Deseo al Gobierno de la República todo género de prosperidades y hago votos por que de nuevo sobrevenga la paz a España.

Largo Caballero contestó agradeciendo las frases de cortesía del almirante británico, a quien invitó a beber una copa de vino español, a lo que accedió complacido sir Mackhouse.

En otro de los salones del palacio se sirvió después un coctel, en el que estuvieron presentes también ambas personalidades, sus respectivos ayudantes, los subsecretarios ya mencionados y demás personalidades políticas y diplomáticas especialmente invitadas al acto.

Durante el tiempo que permanecieron juntos Largo Caballero y el almirante sir Mackhouse sostuvieron una animada conversación, y en tonos de gran cordialidad y amistad.

Numerosos fotógrafos, periodistas y tomavistas rodearon a las personalidades inglesas y españolas, haciendo los fotografías y tomavistas infinidad de placas.

Terminada la entrevista con Largo Caballero, el almirante de la Home Fleet se trasladó al Ministerio de Marina y Aire, donde presentó sus respetos al titular del departamento.

Portugal trata de desmentir la anexión de hecho de Angola por parte de Alemania

LISBOA, 29.—Oficialmente se desmienten las informaciones publicadas en la prensa extranjera sobre concesiones económicas hechas por el Gobierno portugués a Alemania, especialmente sobre la concesión de ventajosas en Angola.

Según la nota, Angola no puede venderse ni alquilarse. — (Fabra.)

Agrupación Socialista Madrileña

A todos aquellos afiliados que, por sus cargos u ocupaciones, no residen en la actualidad en Madrid, se les ruega encarecidamente notifiquen a esta Secretaría (Fuencarral, 101) sus nuevas direcciones y cargos que desempeñan.

Lo que puede decir Híjar

La Prensa francesa se muestra inquieta

PARIS, 29.—El discurso que mañana pronunciará Híjar es esperado con verdadero interés por la opinión pública francesa. Se comenta variadamente sobre los términos de esta

MÁS ALLÁ DE LAS FRONTERAS

Siete meses de razón pregonada

Siete meses de razón pregonada a los cuatro vientos de Europa nos dan sobrados motivos para sentirnos orgullosos de autoridad ante los acontecimientos españoles. Al igual que ocurre en la batalla interior del país, nos halláramos convencidos de que la verdad española se abriría paso más allá de nuestras fronteras. Lo más vivo de la libertad y de la civilización, lo más apasionado, se encuentra a nuestro lado. Multitudinaria es la adhesión. Es pueblo, auténticamente pueblo, con las dimensiones profundas e ingentes que se le asigna al vocablo, la opinión que nos asiste en el extranjero. Pero este movimiento, cetero en su instinto y de fina percepción ante la lucha del pueblo español, encuentra la paradoja de sus propios Gobiernos, empujados en enfriar o torcer el impulso generoso de su ayuda. Jamás nos explicamos esta conducta, tan incomprensible como suicida, en los medios rectores de los países democráticos. A ellos nos dirigimos, no en nuestra defensa, sino señalándoles el peligro que corría su propia seguridad. Hemos evitado en el aviso la impertinencia, que, por otra parte, no le consentía nuestro propio orgullo. Lo hemos evitado por finura de espíritu, por dignidad de españoles. Nos ha bastado con señalar el hecho y la raíz de la militarada española. De ahí no hemos pasado, por dictados de nuestra propia estimación. A los siete meses de injusticia y de amargura infinita empiezan los reconocimientos reparadores. Empiezan el hecho y la raíz de la militarada española. De ahí no hemos pasado, por donde nosotros los señalábamos: por el del interés vital y de seguridad, amenazados por la agresión fascista. A los siete meses nos viene el reconocimiento de un pleito que afecta, en preferente plan, a la paz europea. Son muchos los informes de las Comisiones y representaciones que han venido a percatarse de lo que en el fondo de la contienda española se debate. Cada uno de estos documentos constituye un alegato en nuestro favor, incontrovertible e inatacable. Una prudencia excesivamente cautelosa mandaba archivar los testimonios del crimen perpetrado con el pueblo español y procuraba, con extrañas voliciones, de cuyo asombro aún no hemos podido sustraernos, poner sordina a la indignación que rezumaban tales testimonios. Siete meses defendiendo nuestra independencia y la causa de los demás nos dan ese resalte gallardo, cuya expresión queda simbolizada en la defensa heroica de la capital de la República. El contraste de semejante relieve aún lo sirve el enmarañado y el lento caminar de las Cancillerías diplomáticas. La política inhibitoria observada en los Estados democráticos ante el problema español ha llegado a ese punto de flagrante fracaso y de plena acusación. Nadie se llama a engaño. Un proletariado desazonado e inquieto se yergue con decisiones que estaban encomendadas a los propios Gobiernos. Vandervelde dimite en Bélgica a impulsos de una conciencia que no quiere contraer una responsabilidad, ante la historia, del crimen monstruoso que se perpetra en tierras españolas. El valor de esta actitud de una figura destacada del Socialismo europeo ha sido recogido por nuestro ministro de Marina y Aire en el sentido telegrama que le ha dirigido. Viene a cuento en nuestro comentario por lo que tiene de sintomático. Es doblemente significativo por tratarse de un representante belga. A ese pueblo le habíamos asignado, sin regateo alguno, la palma heroica del martirio y del atropello de una invasión extranjera, la misma que ahora ensangrienta la tierra hispana. Con idéntico desigño, con similitud de agresión, de barbarie y de ofensa. Bélgica conoce en su propia carne al enemigo que nos acomete. Sabe quién es y lo que representa. Y amarga, con ese dolor presado por nuestro camarada Indalecio Prieto, que del seno de un Gobierno que debiera estar más avisado que otro alguno de la clase de enemigo contra el cual lucha España, salga uno de sus miembros precisamente por esas discrepancias vinculadas con el pleito español.

Tras de los duros combates de días pasados, nuestras fuerzas fortifican las posiciones últimamente reconquistadas en su avance

ANDUJAR, 30 (2 m.).—La lluvia, que incesantemente cae desde hace tres días sobre las posiciones de este sector, nos obliga a la quietud, que es aprovechada en trabajos de fortificación y en procurar descanso a las fuerzas, muy necesario después de las durísimas jornadas sostenidas.

El enemigo, duramente quebrantado durante ellas, realiza presurosos trabajos defensivos en la segunda línea y en la retaguardia, prueba evidente de que temen la reanudación de nuestra ofensiva.

Lopera está totalmente evacuada, pese a la prohibición de que el vecindario abandonase el pueblo. Las fuerzas invasoras han destruido la principal riqueza local, que eran las almadrabas de Valenzuela, desahucando sus instalaciones, que databan de cerca de setenta años. Igualmente, la cosecha de aceitunas situada en el territorio que dominaba los fascistas está perdiéndose por carecer de jornaleros que la recojan.

Continuamente siguen llegando fugitivos del campo rebelde, que aseguran que existe una sublevación en Córdoba, si bien la confirmación de esta noticia debe acogerse con cierta reserva.

DESDE LOS FRENTE DE CÓRDOBA

Tras de los duros combates de días pasados, nuestras fuerzas fortifican las posiciones últimamente reconquistadas en su avance

La columna Pérez Salas prosigue en el subsector Sur, que es el más próximo a la capital, su avance, habiendo interrumpido por cuarta vez las comunicaciones por ferrocarril y carretera.

Las fuerzas facciosas situadas frente al pueblo de Adamuz, tras los ataques de días pasados, han retirado un gran contingente de hombres, intentando el movimiento porque hallábase convencidos de la inutilidad de los ataques, trasladando las fuerzas a otro frente, seguramente malagueño.

Se han tenido algunas confidencias por las que se sabe que por esta zona han pasado varias piezas de artillería, procedentes de los frentes de Madrid, con dirección a Málaga. Toda hace, pues, suponer que por ahora no se realizará ningún ataque enemigo en este sector; sin embargo, las fuerzas leales permanecen constantemente alerta. —Resuella.

Ha fallecido un viejo camarada

Cesáreo Martín Rosa, padre de nuestro compañero Martín Puente

VALENCIA, 29.—Ha fallecido en Valencia el camarada Cesáreo Martín Rosa, padre del redactor de EL SOCIALISTA y jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de la Gobernación, Pedro Martín Puente. Era uno de los veteranos del Socialismo madrileño, donde ingresó hace cerca de treinta años y tenía el número 60 de la Agrupación. En el Sindicato de Artes Blancas fue varias veces director, y en la actualidad era concejal del Ayuntamiento de Chamartín. — (Fabra.)

La lluvia continúa paralizando las acciones en todos los frentes malagueños

MALAGA, 30.—La lluvia sigue paralizando las acciones en todos los frentes malagueños. Existe tranquilidad. — (Fabra.)

Trabajadores! Propagad y leed EL SOCIALISTA

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes... ptas.
Provincias, trimestre... ptas.
25 ejemplares

PUBLICIDAD
PIDANSE TARIFAS
Los anuncios se admiten en esta Administración
de 9 de la mañana a 12 de la noche.

EN LOS FRENTE DEL NORTE

Se tiene la impresión de que entre los rebeldes de Espinosa de los Monteros se ha producido un fuerte choque

Nuestras fuerzas han encontrado ochenta cadáveres de facciosos y abundante material de guerra

BILBAO, 29 (12 n.).—Nuestra artillería de Santander observó ayer que del puesto de Espinosa de los Monteros que está en poder de los facciosos, surgía un fuerte tiroteado, que duró siete horas, y en el cual se cruzaron disparos de fusil, bombas de mano, ametralladora y mortero. Más tarde nuestras Milicias avanzaron hasta situarse frente al Pico de la Herrova, donde recogieron 27 fusiles, un fusil ametralladora, granadas, un mortero, 70

bombas de mano y abundante munición, encontrando asimismo 80 cadáveres, entre los que había moros, guardias civiles y falangistas. Se supone que se ha producido un fuerte choque entre las fuerzas fascistas.

Asturias.—Se han evadido de Oviedo doce paisanos y un soldado. En los frentes, ligero tiroteado de fusil.

Vizcaya.—Se han presentado en nuestras filas once soldados, un requeté y un paisano.—CRUZ SALIDO

LA PRÓXIMA REUNIÓN DEL REICHSTAG

Una ley que prohíbe la salida de "voluntarios" para España, ahora y plenos poderes para los nazis

BERLÍN, 29.—Según ciertas informaciones recogidas en las esferas nacionalsocialistas, el orden del día de la próxima reunión del Reichstag contiene, entre otros, un proyecto de ley prohibiendo la salida de voluntarios para España, y otro proyecto de ley renovando los plenos poderes del Gobierno nacionalsocialista que se otorgaron a éste en 23 de marzo de 1933.

El primer proyecto se considera como la debida ejecución de la respues-

ta alemana a la proposición inglesa. El Gobierno alemán, dicen en esos Centros, podría haber aprobado esta ley sin necesidad de presentarla al Reichstag; pero ha querido darle la mayor solemnidad, y por ello se llevará a la aprobación del Parlamento.

Respecto a la segunda ley, se afirma, contrariamente a los rumores circulados estos últimos días, que el Gobierno del Reich pedirá la renovación de los plenos poderes para un período de cuatro años.—(Fabra.)

El presidente de la República y el de la Generalidad visitan las industrias de guerra

Los dos presidentes elogian el esfuerzo realizado por los obreros

BARCELONA, 29.—Acompañados del señor Tarradellas y de los técnicos militares, el señor Companys se ha dirigido al Parlamento de Cataluña para recoger al presidente de la República a fin de visitar las industrias de guerra. Con el señor Azáña iba el ministro señor Girón y el jefe de la escolta. Los dos presidentes han girado una visita a las diversas fábricas dedicadas a la producción de material de guerra, y en todas ellas los obreros, al darse cuenta de la presencia de los ilustres visitan-

tes, les han hecho objeto de manifestaciones de simpatía y les han vitoreado.

El algunas fábricas, los trabajadores habían confeccionado pancartas dando la bienvenida a los dos presidentes. El señor Azáña ha hecho calurosos elogios de los esfuerzos que realizan los obreros, y el señor Companys se ha mostrado satisfecho de los progresos que ha observado en dichos establecimientos desde su última visita.—(Fébus.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA SOVIÉTICA

La reunión del Frente popular francés en Lyon ha resistido el asalto y las intrigas de la reacción

La contienda española sirve de medida para fijar la capacidad de las potencias pacifistas

MOSCU, 29.—Con motivo de la intervención de Leon Blum en Lyon, el periódico «Pravda» escribe:

«Hay que reconocer que la intervención del jefe del Gobierno francés ha aportado una fecha en las relaciones internacionales. Ha expresado netamente la actitud de Francia acerca de la paz indivisible: creación del sistema de seguridad colectiva y consolidación de la Sociedad de Naciones.»

Vigilante escribe en «Izvestia»:

«La reunión del Frente popular en Lyon ha demostrado que el Frente popular francés ha resistido el asalto y las intrigas de la reacción, y que representa no solamente una muralla en la lucha contra el peligro fascista en el interior del país, sino también uno de los más importantes factores para la paz de Europa.»

Refiriéndose a la negativa de Leon Blum a entablar conversaciones bilaterales con la Alemania fascista, que hubiesen sido indefectiblemente empleadas por esta última en el interés de separación ulterior y mutuo aislamiento de las potencias pacifistas, «Izvestia» dice:

«De todos modos, la intervención de Blum destruyó las esperanzas que se podrían tener con esta proposición en Berlín. Sin embargo, podemos subrayar que Blum no se ocupó ni condenó la sangrienta agresión contra España de las potencias fascistas.»

Mientras tanto, la cuestión española sirve de medida práctica para fijar la capacidad de las potencias pacifistas para oponer resistencia a la agresión fascista.

La indivisibilidad de la paz no es ni una frase ni unas palabras en el orden político, sino un hecho real e indiscutible. Pero la defensa de la paz

Vendedores ambulantes

Artículos diversos para la venta ambulante. Compraventa saldos. Depósito: Goya, 24. Por muy pocos días.

Piol (U. G. T.).—Todos los camaradas pertenecientes a la colectividad Novalbos se pasarán por el domicilio de la Federación, Nicasio Gallego, número 19, hoy sábado, día 30, a las cuatro en punto de la tarde, para un asunto que les interesa.

Sindicato de Trabajadores de Optica.—Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria mañana sábado, día 30, a las dos de la tarde, en el salón de actos de la calle de Augusto Figueroa, 29. Por la importancia de los asuntos a tratar, es necesaria la presencia de todos los trabajadores de esta industria.

Sector Villaverde del Socorro Rojo Internacional.—Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a una reunión, que se celebrará el domingo, día 31, a las cuatro de la tarde, en el local sito en la plaza de la Independencia, 3, tercero izquierdo.

Sindicato Metalúrgico El Balaarte.—Este Sindicato hace saber a todos los compañeros que tienen solicitado su ingreso en esta Organización que pueden pasarse por la misma, travesía de San Mateo, 15, bajo, para recoger el correspondiente carnet.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Sección de Abastos de Carnes).—Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a la asamblea general, que se celebrará mañana domingo, día 31, a las cuatro de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2).

Batallón Tercero de Castilla.—Se hace público que las oficinas de la Comandancia del quinto batallón Tercero de Castilla, 38 Brigada, han quedado instaladas en la calle de Villanueva, 21, entresuelo izquierdo.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Impresores.—Convoca a todos los afiliados y a la Agrupación Socialista a una reunión extraordinaria, que se celebrará mañana domingo, día 31, a las diez y media de la mañana, en Velázquez, 47, hotel, domicilio de la Unión de Grupos, para un asunto de gran interés y urgencia.

El de Peones en General.—Celebrará junta general mañana domingo, día 31, a las cuatro de la tarde, en su local de Pimonte, 5, primero. Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran importancia.

El de Agua, Gas y Electricidad.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Grupo se pasen por Secretaría hoy sábado, día 30, para comunicarle un asunto que les interesa.

El de Tintorerías y Quitamanchas.—Convoca a todos los afiliados y simpatizantes a una asamblea general, mañana, día 31, a las once de la mañana, en la calle de Velázquez, 47, hotel, rogándose la puntual asistencia.

El de Camareros.—En la reunión celebrada por este Grupo el día 21 del corriente, y a propuesta del Comité, se acordó guardar un minuto de silencio por las víctimas del fascismo y al mismo tiempo dedicar un recuerdo a todos los compañeros que se encuentran luchando en los diferentes frentes.

Fueron cubiertas las vacantes existentes en el Comité de la siguiente forma: Presidente, Máximo Sáinz; secretario, Marcelino Moreno; tesoroero, Manuel Pérez; vocales: Benjamín Hortas y Serafín Lorenzo. También se acordó dirigir un saludo a los demás Grupos Sindicales Socialistas.

EVACUACIÓN

Socorro Rojo Internacional.—Atento a la misión para que fue creado, está llevando a cabo la evacuación gratuita de mujeres y niños hasta Alcazar. Instrucciones, en el Grupo Octubre, Alcalá, 59.

Suscripción pro "Komsomol"

Los compañeros de la fábrica de lunas del sucesor de G. Pereantón, han recaudado para la suscripción del «Komsomol» 67,50 pesetas, que han entregado al Socorro Rojo Internacional.

Asociación General de Cocineros de Madrid.—Pone en conocimiento de todos los afiliados que la Junta directiva ha acordado establecer una cuota extraordinaria de cinco pesetas por «Komsomol», que podrá hacerse efectiva en la Secretaría, Fernando VI, 31, a cualquier hora del día.

Juventud Socialista Unificada y Agrupación Socialista de Leganes.—Encabezada por la suscripción por «Komsomol» por las Directivas, se pone en conocimiento de todos los camaradas y simpatizantes, tanto del frente como de la retaguardia, la obligación que tienen de contribuir a ella. Los donativos se admiten en Antonio Maura, 13.

Sociedad de Operarios Fumistas.—Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de abrir una suscripción por «Komsomol», encabezándola con 100 pesetas, lo que pone en conocimiento de todos sus afiliados para que contribuyan a la misma.

Sociedad de Peones La Piqueta.—Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de contribuir con la cantidad de 1.000 pesetas a la suscripción por construcción del «Komsomol»; rogando a todos sus afiliados pasen por Secretaría con su donativo para dicho fin.

Círculo Socialista del Sur.—Este Círculo tiene abierta una suscripción destinada a la construcción de un nuevo «Komsomol», admitiéndose cuantas cantidades se destinen a este fin. Con este mismo destino se pondrán próximamente a la venta unos cupones titulados pro «Komsomol».

PERDIDA Americana azul, trayecto Metro Sol-Puerto Vallcos. Comité taller ranga devolución Sastretería Perucha, Ave. República, 9 (Puente Vallcos), o en Arnaiz, 12, entresuelo (Taller).

REUNIÓN DE LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA

Se acordó prorrogar el plazo para la incautación de las salas de espectáculos y se estudiaron los problemas del abastecimiento de la capital

Ayer por la mañana celebró reunión la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

A la salida, el delegado de Propaganda y Prensa informó a los periodistas de lo tratado en la reunión, diciendo lo siguiente:

En primer lugar se examinó la propuesta suya, que mereció la aprobación, para prorrogar hasta las doce de la noche del día 30 de febrero el plazo que expiraba el 31 del corriente, referente a la incautación de todas las salas de espectáculos por la Junta de Defensa. Con este motivo, el delegado de Propaganda y Prensa hizo ante sus compañeros una amplia exposición relacionada con el estado en que se halla este asunto, los comentarios que había merecido de la prensa y de los interesados en los espectáculos, y se acordó se procediera a la Junta inmediatamente a reunir la Junta creada por la disposición dictada por dicha Delegación.

Seguidamente, la Junta examinó algunas quejas relacionadas con lo que se supone extralimitaciones en su actuación de los Comités de vecinos, y después de amplia discusión, en que intervinieron todos los delegados, se acordó facultar al de Orden público para que, dentro de las normas que se determinaran, dicte una disposición en que queden fríamente delimitadas cuáles son, por el momento, las facultades de estos organismos en tanto que el Gobierno legítimo de la República no dicte disposiciones con carácter general determinando cuáles son esas facultades.

Se facultó al delegado de Propaganda y Prensa para que pueda incautarse de ciertas cantidades de ácido nítrico, indispensable para la labor de los fotograbadores que trabajan para la prensa.

Planteado por el delegado de Propaganda, se trató también del problema de la censura de prensa, en vista de las indicaciones que se han hecho al señor Carreño España por los periodistas, referentes a la manera de ejercerla. Se examinó la cuestión detenidamente y se facultó a dicho delegado para que tomase determina-

das medidas en relación con la misma.

El delegado de Orden público informó ampliamente sobre cuestiones de su Delegación. Y después de despachar varios asuntos de trámite, se entró de lleno a examinar el tema de los abastecimientos.

Por estar ocupándose de asuntos relacionados con este grave problema no pudo acudir a la reunión el delegado del ramo; pero informaron a sus compañeros los delegados de Transportes y Orden público, que formaban parte de la Ponencia encargada de dar solución a este problema gravísimo.

Dieron cuenta a los delegados de los acuerdos que se tomaron en la última reunión de la Junta Provincial de Abastos, de la que, como es sabido, forma parte el delegado de la Junta. Expusieron algunas de las medidas adoptadas (que, por el momento, no es oportuno hacer públicas), y quedaron en llevar a la próxima reunión el final de los trabajos de la Ponencia, con lo cual confían en remediar, si no totalmente, en gran parte, la crisis de los abastecimientos en Madrid.

Delegación de Servicios del Frente

Servicios Postales

Los Servicios Postales organizados por la Delegación de Servicios del Frente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, sirviendo de Batallón de Comunicaciones, ha establecido una Sección de Información para facilitar a las familias de los combatientes el conocimiento de las causas circunstanciales de incomunicación y averiguaciones acerca de sus mismos.

Dicha Sección, mediante un impreso que facilitará al público en sus oficinas (Alcalá, 64), atenderá a las solicitudes que se le encomienden para la información ante citada, previniendo que no serán atendidas aquellas que, a juicio del responsable de la Sección, signifiquen indiscreción o simple curiosidad.

COMO SE VIVE EN LA ZONA REBELDE

Faltan materias primas.—Los chocolateros de Vigo han tenido que paralizar sus trabajos por la falta de cacao, y los comerciantes e industriales se ven agobiados por las suspensiones de pagos

PARIS, 29.—Noticias de la zona rebelde indican que las autoridades facciosas deben hacer frente a numerosas dificultades creadas por las anomalías económicas jurídicas en que viven estos pueblos. Una gran dificultad para la industria y el comercio en la zona rebelde es la falta de materias primas.

Los chocolateros de Vigo han tenido que paralizar los trabajos por la falta de cacao.

Las moratorias alcanzan cifras enormes en los territorios rebeldes, y los comerciantes se ven en la imposibilidad de proseguir sus negocios debido a las suspensiones de pagos de muchos clientes. Esta insuperable dificultad ha pretendido resolverse creando una Caja de Compensación, a la que se han abonado todos los créditos pendientes de pago a los comerciantes e industriales de la zona en poder del Gobierno legítimo.

Los servicios de Vigilancia serán reorganizados

El compañero David Vázquez, nuevo comisario general de Vigilancia, recibió ayer mañana a los periodistas y les manifestó que había celebrado una reunión con el consejero delegado de Orden público, compañero Cañal, y estaban estudiando la reorganización de los servicios de vigilancia para darles la máxima eficacia.

Se va a construir un avión al que se dará el nombre de "Teniente Castillo"

El alférez de la séptima compañía de Asalto Emilio Colón nos comunica que en la Habilitación de su compañía ha sido entregada la cantidad de 5.051 pesetas, importe de una suscripción entre las fuerzas de dicha unidad, encabezada por la compra de un avión, al que se dará el nombre del heroico teniente José del Castillo, vilmente asesinado por el fascismo.

La idea, que partió de la segunda compañía de Especialidades, a la que pertenecía Castillo, y en la que dejó, por su valor, su comportamiento y su bondad, un recuerdo inolvidable, ha sido, como se ve, secundada con enorme entusiasmo por los camaradas de la séptima compañía, que hacen un llamamiento al resto de las fuerzas para que imiten su ejemplo y ultimen las aportaciones para que sea pronto una realidad el proyecto de sencillo homenaje al compañero perdido.

Queda aplazada la requisita de los salones de espectáculos

La requisita de los cines, teatros y salones de espectáculos de Madrid por la Junta Delegada de Defensa, que según la disposición del 20 de enero actual debía efectuarse a las doce de la noche del día 31, se aplaza hasta el día 10 de febrero, a la misma hora.

Magdalena, 26. Alvarez. Dentaduras. Consulta gratis. T. 11264.

Proservativos LA IDEAL JARDINES, 23. Calidad propaganda, 4 ptas. dooona; calidad superior, 5 ptas.

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

Cuatro aviones enemigos, engañados por la niebla, aterrizan en la zona leal y caen en poder de las tropas de la República

Parte oficial de las nueve y media de la noche:

«Frente del Centro.—Continúa el mal estado del tiempo, dificultando las operaciones. En el sector Sur del Tajo se han presentado en nuestras líneas cuatro soldados evadidos del campo faccioso.»

Cuando efectuaban vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones de este sector, varios cazas facciosos, engañados por la densa niebla, aterrizaron dos en el pueblo de Helech, a quince kilómetros de Castuera. Al ser rodeados por nuestras tropas, vieron se trataba de dos modernos cazas italianos armados de ametralladoras y con sus dotaciones de municiones. Sus ocupantes fueron detenidos. Otro caza del mismo tipo que los anteriores, también armado, aterrizó en el kilómetro 234 de la carretera de Madrid a Jaén, siendo también detenidos sus ocupantes, que resultaron ilesos. Otro caza italiano aterrizó en Riojándula, lugar próximo al pantano de Lancha. El piloto de este aparato, también italiano, de veinticuatro años de edad, resultó muerto.

En Madrid, durante las primeras horas del día de hoy, han sido mejoradas las posiciones ocupadas en el día de ayer por nuestras tropas en el Parque del Oeste. En el resto del día, la actividad ha sido escasa. El tiempo lluvioso ha dificultado extraordinariamente las operaciones en este sector. Sin más novedad en los demás sectores.»

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Una patrulla de bimotors bombardeó las posiciones enemigas en el frente de Marbella

VALENCIA, 29.—El parte de Marina y Aire facilitado anoche dice así:

«En el Centro no se hicieron servicios de aviación por persistir el mal tiempo.»

Durante uno de los reconocimientos por el litoral mediterráneo, uno de nuestros breguet fué atacado, a la altura de Torre Vieja, por dos hidros facciosos, sin que éstos consiguieran derribarlo.

Una patrulla de bimotors bombardeó las posiciones enemigas en el frente de Marbella.—(Fébus.)

TEATROS Y CINES

CARTELES PARA HOY

TEATROS

CALDERON.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15, programa máximo: Pompofo, Thedy y familia, Hermanas Nerinas, Becerra, Muguet, El Americano, Manolo de Badajoz, Tito, Anita Flores, 50 artistas.

ESLAVA.—(U. G. T.) Vodevil Laura Pinillos-Mariano Ozores. A las 3,15: Señorita de alquiler. 5,15: La escuela de las adúlteras (éxito cómico).

FUENCARRAL.—(U. G. T.) 3,15 y 5,15: Loco por el arte y Club de solteros. Extraordinario fin de fiesta; La Shirley Temple española, Rámpar y otras atracciones.

MARTÍN.—(U. G. T.) 4,15: Mujeres de fuego (exitazo).

CINES

ACTUALIDADES.—(S. R. I.) Continúa desde 11 mañana. (Butaca, 1 peseta.) Melodía del Sur (musical). Basta de ruidos (dibujo Betty Boop). De mar y de río (documental). Por partida cuádruple (cómica) y Los niños en el zapato (dibujo en colores).

ASTUR CINEMA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde, programa monstruo: Una de ladrones. El abuelo de la criatura y La marca del vampiro.

BARCELONA.—(U. G. T.) (Rincón de Cultura Batallones Frente de la Juventud.) Continúa 3 a 7 tarde: El sombrero de copa.

BELLAS ARTES.—(U. G. T.) Continúa desde las 3: El negro que tenía el alma blanca.

BILBAO.—(U. G. T.) Teléf. 30766. A las 3 y 5,30: El héroe público número 1.

CALLAO.—(J. I. R.) Tres secciones numeradas: 3, 4,30 y 6. Estreno: Madrid sufrido y heroico. (Localidad, 1,50.)

CAPITOL.—3,15 y 5,30, ¡sensacional programa! Primeros de Mayo en Moscú (documental soviético). El beso de la muerte (emocionantes aventuras policíacas). El horror de la guerra (en español) y La derrota del imperialismo alemán. Orquesta Capitol.

CARRETAS.—Continúa desde 11 mañana. Una peseta. (Sección de propaganda antifascista del Regimiento Margarita Nelken.) Formidable programa doble: As de ases (los héroes de la Aviación, por Richard Dix) y Es mi hombre (Valeriano León).

CINE GOYA.—(U. G. T.) Continúa de 3 a 7 (butaca, 1,50 pesetas). Veinte mil años en Sing-Sing (por Spencer Tracy). Domingo: Sección matutina, con el mismo programa, a las once de la mañana. (Butaca, 1 peseta.)

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.) Desde las 3: El secreto de Chang (en español) y otras.

CINE MADRID.—(U. G. T.-C. N. T.) Continúa de 3 a 7. Localidad única, una peseta: Bajo la tierra, Félix va de feria y Cachorro de mar.

CINE DE LA PRENSA.—(Al servicio del S. R. I.) Sección continúa desde las 3: El manejo de la ametralladora y Dos heridos sin bala (Stan Laurel y Oliver Hardy).

GENOVA.—(U. G. T.) 3 y 5 tarde: Nido de águilas (sorprendente film de aviación; Wallace Beery).

GOYA (Frente de Vallecas).—(Alta voz del Frente.) 3,15 y 5 tarde: Juventud triunfante y el gran film soviético Los marineros de Cronstadt.

HOLLYWOOD.—(U. G. T.) Continúa de 3 a 7 (1 peseta): El brindis de la muerte (en español) y otras.

MONUMENTAL.—(Alta voz del Frente.) 5,15: La patria os llama y Estamos con vosotros. A las 5, dos grandes films soviéticos: Lenin, el genio de la Revolución, y La patria os llama.

PANORAMA.—(S. R. I.) Continúa 11 mañana. (Una peseta.) Barcos orientales y El último varón sobre la Tierra (en español).

PROGRESO.—(U. G. T.) Sección continúa de 3 a 7 tarde. Grandioso programa doble: Oro en llamas y El amuleto. (Precio único, 1 peseta.)

RIALTO.—Dos funciones: 3 y 5,15. (Bajo el control del Rincón de Cultura de la Juventud.) Morena clara (en 35 semanas) y Noticiero S. R. I.

SALAMANCA.—(Alta voz del Frente.) 3 y 5,30: El film revolucionario soviético Tchapaiev, el guerrillero rojo, y el documental Estamos con vosotros.

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA Y DE ESPECTACULOS PUBLICOS

CINE DORE.—Todos los días, a las 3,15 y 5 de la tarde: el magnífico film de ambiente ruso Karamasoff, el asesino.

CINE GIMENO.—Todos los días, a las 3,15 y 5 de la tarde: el interesante film policíaco Charlie Chang en Londres y dibujos en colores.

PALACIO DE LA MUSICA.—Todos los días, a las 3,15 y 5 de la tarde: la emocionante película de aventuras policíacas Guerra sin cuartel.

TIVOLI.—Todos los días, a las 3,15 y 5 de la tarde: el soberbio film de aventuras navales Cachorro de mar.

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

GALLICIDA OBRERO UNA PESETA AFRASCO

VULCAIN
RELOJ DE FAMA MUNDIAL
DEPÓSITO: COPPEL
FUENCARRAL, 15